



标题新闻

香港与内地公务员交流计划将于今年复办 拟延长交流期至3个月

香港首个“组装合成”过渡性房屋开始拆迁

澳门财政储备截至去年底超5500亿澳门元

澳门2022年住宅平均单价按年下跌9.7%

台湾当局下调今年经济增长率至2.12%为8年来新低

台军一士兵站哨时持步枪自杀身亡 原因尚在调查

香港运输及物流局局长：大湾区可组成直达全球的运输网络

华夏早報香港讯（记者齐明利）香港特区政府运输及物流局局长林世雄18日在网志中指出，借助香港国际机场在货运上四通八达、灵活和高效的独特优势，粤港澳大湾区可组成一个直达全球的庞大运输网络，进一步提升大湾区制造业和进出口的国际竞争力，缔造多赢局面。

林世雄当日发表题为《香港与东莞合作发展海空货物联运》的网志，并在文章中提到，香港机场管理局（机管局）去年底与珠海市人民政府签订合作谅解备忘录，联手开通“经珠港飞”（即通过港珠澳大桥陆路接驳实现“空—陆—空”直通客运服务）、发展港珠国际航空货运业务、推动建设高端航空产业群，以及积极商议机管局入股珠海机场。日前，机管局又与东莞市人民政府签署《关于“东莞—香港国际机场物流园暨空侧海空联运码头”项目的合作框架协议》，落实和促进两地之间“海空货物联运”模式的长远发展。



香港银行业去年税前营运盈利增19.3%

华夏早報香港讯（记者罗晓天）香港金融管理局（金管局）17日举行记者会，总结香港银行业2022年整体工作情况，并介绍2023年工作重点。金管局副总裁阮国恒表示，虽然2022年极具挑战性，全球主要市场急速收紧，但香港银行业依然保持稳健，银行业税前营运盈利增长19.3%。

根据金管局公布的数据，2022年香港银行业盈利恢复增长，税前营运盈利按年增长19.3%。2022年净息差1.31%，

按年扩大0.33个百分点。对此阮国恒指出，部分原因是受惠利率上升，但2023年银行盈利水平仍要视乎信贷及成本等因素。

数据显示，2022年香港银行业特定分类贷款比率1.38%，按年上升0.5个百分点；当中内地特定分类贷款比率2.21%，升1.35个百分点。住宅按揭贷款增长4.2%，大幅放缓5.6个百分点；违约率0.06%，微升0.02个百分点。阮国恒表示，特定分类贷款比

率上升主要与内地相关企业借贷有关，增速合乎金管局预期。

展望2023年工作重点，阮国恒表示，在持续充满挑战的信贷环境下，继续重点监管银行的资产质素。他还指出，未来将继续提升银行运作稳健性，重点加强网络安全及第三方服务供应商风险管理。同时，亦会推动业界采纳金融科技，尤其在财富管理、保险科技、人工智能以及区块链领域。



香港警方拘633人涉“洗黑钱”案

华夏早報香港讯（记者罗明荣）香港警务处17日召开记者会公布，于1月至2月“反洗黑钱月”期间进行执法行动，共拘捕633名涉嫌“洗黑钱”及相关罪行人士，涉及“洗黑钱”的金额逾78亿港元（港币，下同）。

香港警方财富情报及调查科总督察谢子峰介绍，是次执法行动中，警方共拘捕633名涉嫌“洗黑钱”及相关罪行的人士，包括416名男子和217名女子，年龄介乎18岁至78

岁，当中有573名本地居民及60名非本地居民，角色为傀儡户口持有人及犯罪集团的骨干成员。

谢子峰表示，警方调查显示，被捕人士清洗的黑钱主要来自1043宗本地或海外不同种类罪案的犯罪得益，包括网上购物骗案、求职及投资骗案等，也有部分案件涉及毒品及赌博相关罪行，“洗黑钱”金额超过78亿港元。

他补充指，被捕人士“洗黑钱”手法主要是通过不同金

融工具，如银行及证券户口、储值支付工具进行多次转账及提存。警方在行动中成功冻结犯罪分子的资产超过1.16亿元，并搜出大量与案件有关的证物。

针对此次反“洗黑钱”行动，警方进行大量的情报分析和追查工作。谢子峰表示，警方发现有犯罪集团公然在网上平台发布收购银行户口信息，并用“搵快钱”或者“笋工招募”作招徕，吸引一些人主动交出户口。



澳门1月入境旅客环比上升近2.6倍

华夏早報澳门讯（记者金松）澳门特区政府统计暨普查局20日发布的数据显示，在入境防疫措施放宽及农历新年假期带动下，今年1月入境旅客按年增加1倍至1397748人次，与去年12月比较更上升近2.6倍。

其中，留宿旅客（816199人次）及不过夜旅客（581549人次）同比分别增加2.3倍及29.1%。旅客平均逗留时间同比增加0.3日至1.6日；不过夜旅客的平均逗留时间（0.3

日）增加0.2日，留宿旅客（2.6日）则减少0.8日。

按客源分析，内地旅客按年增加54.5%至991641人次，其中个人游旅客（707360人次）上升3.2倍；香港旅客（356958人次）及台湾地区旅客（18868人次）亦分别录得7倍及1.4倍升幅。此外，大湾区珠三角九市旅客同比增加47.6%至608336人次，当中珠海市（144262人次）及广州市旅客（136594人次）分别占23.7%及22.5%。

按入境渠道统计，1月经陆路入境的旅客共1152936人次，同比增加82.8%，当中经关闸口岸（592191人次）、港珠澳大桥（267390人次）及横琴口岸（231771人次）入境的旅客分别占51.4%、23.2%及20.1%。由于港澳海上航班复运及机场客运量回升，经海路入境的旅客按年大幅增加10.5倍至149649人次，经空路入境的亦上升87.9%至95163人次。



台湾上班族93.7%不满当下薪资待遇

华夏早報台北讯（记者王芳）台湾yes123求职网18日公布一项最新调查显示，从每天“投入工作的时间与获得的报酬”角度考虑，台湾有高达93.7%的上班族表示，“不满意”目前工作的薪资待遇。这一比例不仅高于去年的93.2%，更创下10年来新高。

这项“兔年薪资满意度与升迁卡关调查”还显示，在“薪情差”的受访者中，八成六坦言因此有离职念头。此外，兔

年平均调薪期望值为5831元（新台币，下同），比去年的5680元，多151元，增幅为2.7%。换算下来，等于日薪加5元，能多买半颗“茶叶蛋”“卤蛋”。

调查还发现，长时间薪水停滞不前，让多数人相当不满。有五成九受访者合计三年（含）以上“没调薪”，其中甚至有12%高达“十年（含）以上”没调薪；平均“被冻薪”4.2年，也创下10年来

新高。

调查显示，在可复选状况下，衡量在今年让自己“最快的”加薪方法，相继为：“成功跳槽，而且换到薪水更高的公司”“选择下班后或休假时去兼职”“花时间补习进修，然后考取证照”“靠投资理财，而且有获利”，以及“自行创业，而且有获利”等。

回顾过去一年，有八成受访者透露，自己的“调薪进度”受到疫情影响。